
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Представник Руске Православне Цркве учествовао
на конференцији „Заједничка судбина српског
и руског народа“ у Београду

Сектор за информисање ОСЦП-а, 11. децембар 2025. Дана 8. децембра 2025. године у
Великој сали Руског дома у Београду, у Србији, одржана је конференција под називом
„Заједничка судбина српског и руског народа“, коју је организовало Ваљевско друштво у знак
сећања на војне добровољце 1912–1918. године. 

Конференција је окупила представнике амбасада Руске Федерације и Републике Белорусије у
Републици Србији, бројних борачких организација и удружења, као и неколико српско-руских
друштава пријатељства, још једном потврђујући висок ниво јавног интересовања за вековне везе
између два народа. 

Александар Конанихин, министар-саветник Амбасаде Руске Федерације у Београду, обратио се
учесницима поздравним говором, истичући значај чврстих односа, духовне блискости и



заједничког историјског искуства народа Русије и Србије. Затим је говорио Никола Вукелић;
државни секретар Министарства рада, запошљавања, борачке заштите и социјалне политике
Републике Србије. Он је посебно истакао важност очувања сећања на сарадњу Русије и Србије,
заједничке борбе и страдања. 

Програм је настављен обраћањем присутнима епископа ваљевског Исихија, јерарха СПЦ, и
описом сарадње руског и српског народа током Првог светског рата. 

Протојереј Виталиј Тарасјев, старешина Подворја Руске Православне Цркве у Београду,
поздравио је присутне у име Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила. Свој
говор посветио је улози и значају дела Пахомија Србина – познатог древног руског писара и
преводиоца, састављача и уредника бројних хагиографских и химнографских дела, који заузима
посебно место у развоју црквене књижевности у Руској Цркви у XV веку. 

Учесницима конференције обратили су се и Владимир Дамњановић и Борис Миливојевић из
Међуопштинског архива Ваљева. 

Догађај је био фокусиран на представљање књиге „Заједничка судбина српског и руског народа
у ваљевском крају, 1900–1939“, чији је коаутор виши архивар Владимир Дамњановић. Он је
представио резултате нових истраживања и архивске доказе који откривају улогу руских
емиграната у историји овог региона. 

 Конференцију је модерирала новинарка РТ Балкан Јелена Марковић. 

Организатори су истакли да је циљ конференције јачање свести о заједничком историјском
наслеђу и вековним везама два народа, као и подстицање даљих истраживања, публикација и
пројеката у овој области. Закључујући састанак, учесници су истакли да су братство, духовна
блискост и историјско пријатељство између Србије и Русије трајне вредности које се морају
пажљиво чувати и развијати у данашњем контексту. 

На крају догађаја Никола Филиповић, председник Друштва за сећање на војне добровољце
1912–1918, уручио је захвалнице учесницима конференције и партнерима, међу којима је и Руски
дом у Београду. 

 У публикацији је коришћен материјал Руског дома у Београду. 



Извор: https://mospat.ru/sr/news/93835/
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